

“开车玩手机付付有年慌兮兮,如话勿小心还要出点大事体” 用方言唱出交通安全知识 你听得进去么?

通讯员 胡志东

本报讯 “开车玩手机好比瞎子爬竹梯,开车玩手机付付有年慌兮兮,如话勿小心还要出点大事体。”朗朗上口的旋律,配上接地气的方言歌词,慈溪热心市民、热爱唱歌的潘丽萍创作、演唱的《开车不要玩手机》,近日在微信朋友圈里、微博里热传。

去年下半年,慈溪举办了一个本土方言歌曲大赛,潘丽萍当时就决定创作一首劝告大家开车别玩手机的方言歌曲。潘丽萍说,平时自己开车时,也会遇上一些边开车边玩手机的人,有些占

着2个车道慢悠悠地开,有些绿灯亮了还不动,“我从慈溪交警官方微信平台上也看到过开车玩手机引发事故的新闻。一旦发生事故,伤害的是几家人,危害太大了,所以很想创作一首歌劝劝大家。”

打定主意后,潘丽萍从创作到试唱,花了1个多月时间,光是写词就琢磨了1个多月。“无论是工作还是休闲,我们现在都离不开手机,所以,在歌词中,我写到了手机带来的便利,但更主要的还是写出了开车玩手机的危害。”潘丽萍说,“同时,歌的旋律要朗朗上口,方便大家传唱。”比赛结束,观众

纷纷鼓掌,潘丽萍还获得了最佳创意奖,“在微信平台上,大家也给了我很多点赞。估计是题材说到了大家心坎里。”

一回生二回熟,如今,潘丽萍在慈溪公安交警大队的鼓励和建议下,打算进一步配合交警宣传交通安全知识,“让本土方言歌曲成为新的宣传方式,和市民说道说道交通安全。”这一次,经过商量后,潘丽萍决定写一写关于电动车违法的那些事,“等我把相关交规吃透了,再选一个好曲子,希望这样的方式能够让更多人提高交通安全意识。”



民警姐姐来上课

近日,台州市公安局黄岩分局城南派出所民警来到高桥小学,和学生们一起上了一堂消防主题班会,进一步提高了孩子们的消防安全意识和火场自救能力。

通讯员 喻跃翔 刘冰菲

商场建立防卫应急点

4月18日下午,东阳市公安局南市派出所民警来到辖区商场,与相关负责人商讨建立“防卫应急点”,进一步加强安全防范,提高群众自救自卫能力。

通讯员 徐钰晖 摄



“砸我妈?一定要你吃牢饭!”老太三个儿子火冒三丈 调解员“过五关斩六将”把“火”给灭了

通讯员 叶明銮

本报讯 临海市公安局杜桥派出所有一位调解员,叫何文清。因为懂法律,讲究调解技巧,又很有耐心,他调解起纠纷来总能达到法与情的统一。做专职调解工作4年多来,他调解了2000余起纠纷,结案率高达99%。近日他又啃下了一块“硬骨头”。

杜桥人葛某是个手艺人,今年3月初,他家违法搭建的一间小屋被强制拆除了,这让葛某很懊恼。后来听说是同村的项某去举报的,葛某气炸了,上门去“兴师问罪”。3月23日上午,葛某赶去项家,挥舞着脸盆大吵大闹,不料意外砸到了项某母亲的头和背。

项老太年近70岁,身体本来就不怎么好,被砸后就住进了医院,医药费花了7800元。得知消息后,社区民警与何文清马上赶过去,特别提醒葛某,“你上门寻事还伤人,赶紧道歉赔钱,免得事态进一步激化”。

事情还是闹大了,项老太的3个儿子觉得母亲挨打面子尽失,“一定要葛某吃牢饭”。何文清想起,项老太的大儿子也曾和乡邻发生过激烈争执,当时

乡邻也一口咬定要让他“吃牢饭”,不过最终大家还是握手言和了。何文清拿此事来做项老太儿子的思想工作,“大家同村,仇结深了没好处”。想想自己的亲身经历,项老太的大儿子消了火。

项老太的另外两个儿子坚持不肯和解,还请来舅母王女士“主持大局”。王女士找到何文清,开口就要求将葛某拘留10天以上。

何文清请王女士坐下,又倒上一杯茶,说:“王女士,我也正想找您一起调解这事呢!听说您是位德高望重的老师,有您一起,事情肯定会圆满解决的。老话讲,冤家宜解不宜结,我想拜托您回去做两个外甥的思想工作,可否?”王女士沉思片刻,同意了。

另一边,得知项老太用了7800元医药费,葛某不想赔钱。何文清当面直言:“你闯进人家家里,上门寻事,还动手伤了老人,情节比较恶劣。你如果不拿出态度、不愿意赔钱,难道真想去‘吃牢饭’?”葛某如醍醐灌顶,表示愿意担责认错。

两边都捋顺了,何文清将双方约到派出所进行调解。为了防止节外生枝,项家这边,只让项老太、她大儿子和王女士参与调解。

调解一开始,葛某就诚心表态:“阿婆,我错了,请您谅解!”项家人的火气消了大半。双方正准备签调解协议书时,项老太的小儿子突然跑进来,说葛某的亲戚在派出所门口数落项老太不应该花那么多医药费,气氛顿时又紧张起来。何文清当机立断,马上站起来说:“葛某已经诚心认错道歉,不要因为他人的闲话把事搅黄。如果再有人作梗,调解马上终止。你们双方如果接下来有什么过激行为的话,派出所会依法从重处理。”项老太的小儿子无话可说,退出了调解室。

眼看调解协议书也签下了,葛某的妻子却突然大哭起来,说:“脸盆用两下就要出7800元,亏大了!”何文清耐心地向她解释,全靠葛某道歉态度诚恳,所以除了医药费,对方也没有提出要求赔偿其他费用,“如果失手将老太砸成轻伤的话,事情更严重。类似的案例坐牢加赔偿8万10万的也发生过多起。这次就当买个教训,以后不能再这么冲动。”葛妻听了,觉得有道理,不再哭了。

7800元钱付清后,何文清用嘶哑的声音让葛某与项老太握手,双方握手言和。

推进智慧法院建设

通讯员 高贝

本报讯 台州市路桥区法院坚持以信息化推动阳光司法建设,推进诉讼服务网、网上数字法庭、网上申诉信访平台、远程接访系统、律师服务平台等信息化建设,着力打造全方位、立体式的“互联网+”诉讼服务体系。

该院大力推进庭审记录改革,充分应用庭审录音录像、智能语音识别系统,实现94.39%的案件无书记员记录;强化智审系统应用,推广随案生成电子卷宗、智能生成裁判文书的应用;继续推进网络司法拍卖,实现涉诉资产100%网拍,2017年成交拍品201件,成交金额4.13亿元,为当事人节省佣金1166.62万元。

一体化试点显成效

通讯员 王嘉

本报讯 临海法院是我省首批道路交通事故纠纷“网上数据一体化处理”工作试点法院,试点工作目前已取得阶段性成果。

试点开展一年来,该院将道路交通事故案件诉前引调到保险行业人民调解委员会共346件,通过调解结案的170件,当事人不同意调解的103件,调解不成功移送立案的40件,未结案的33件,其中调解成功后进行司法确认的122件,平均每天结案0.7件,有效缓解了案多人少、审判压力大的难题。

师生观摩庭审学法

通讯员 李晴

本报讯 近日,台州椒江区三甲中学的46名学生,在老师的带领下,来到椒江区法院“零距离”观摩庭审。

师生们旁听的是一起交通肇事案,被告人林某醉驾肇事后逃离现场。庭审中,法官语重心长地向被告人及旁听人员讲述了醉驾、肇事逃逸的危害,为大家上了一堂生动的法治教育课。

司法网拍贷款服务

通讯员 庞卫军

本报讯 近日,天台法院司法网拍房产贷款服务平台正式上线。天台法院与中国邮政储蓄银行台州分行签署了司法房产网拍贷款协作纪要,正式建立了司法网拍房产贷款机制。

这一机制有效破解了司法拍卖一次性付款难题,让银行没有后顾之忧的同时,也极大减轻了买受人的负担,从而推动房地产变价处置工作、提高司法拍卖成交率,也提升了天台金融机构不良债权司法处置的效率。下一步,法院将积极引进更多银行参与提供贷款,并扩大贷款财产的范围。

未成年人犯罪多样

通讯员 李洁

本报讯 近日,温岭市法院召开新闻发布会,通报了该市2014年以来未成年人犯罪案件审判情况。

“未成年人犯罪除了常见的侵财型犯罪外,近年来还呈现了3个新变化。”温岭法院少年庭庭长王若胜介绍:新的犯罪类型层出不穷,比如,涉“性”类犯罪,由于嫉妒、报复心理或因感情纠纷而实施的暴力犯罪等;结伙作案现象较为突出,因为年龄小,他们在作案时有畏惧心理,于是结伙作案,既能互相壮胆,又能推卸责任;网络成为未成年人犯罪工具,诈骗、盗窃等传统犯罪方式被他们用网络手段包装后不断升级。